

POHYBOM KU ZDRAVIU

Pozývame záujemcov zacvičiť si
v priestoroch základnej školy
pod odborným vedením cvičiteľky
pani E. Marekovej
a tak urobiť niečo pre svoje zdravie.
Začiatok cvičenia
v stredu 4.februára o 17,00 hod.
Potrebne sú : cvičný úbor, prezúvky,
karimatka.

Podrobnejšie informácie na č. tel.: 7622620

šport*šport*šport*šport*šport*šport*šport*šport*šport*špo



TURNAJ O POHÁR STAROSTU

Dňa 20.12.2003 sa
poriadal stolnotenisový
turnaj o
„Pohár starostu“,
ktorý bol organizačne
veľmi dobre
pripravený. Štartovalo

18 hráčov, ktorí si zmerali svoje sily v dvojhre a štvorhre,
i navzájom medzi sebou. Turnaj bol veľmi náročný, o čom
svedčí i fakt, že trval od deviatej do pol štvrtej poobede.

O výsledku rozhodli skúsenosti a kondícia hráčov. V skupine
jednotlivcov suverénne vyhral **M.Rusnák**, na druhom mieste
skončil **P.Drápal** a tretie miesto si vybojoval **Ing. B.Németh**.
Obhajca vlaňajšieho titulu – **Š.Štefanka** skončil na 4. mieste.
Štvorhry sa zúčastnilo 6 družstiev. Víťazom sa stala dvojica
Radovský – Jošťák, 2. miesto obsadili **Bednárík – Štefanka**
a napokon 3. miesto vybojovali **Ing. Németh – Vetrík**.

Ceny víťazom odovzdal starosta obce. Znovu sa pri takejto
akcii môžeme stretnúť až o rok. Už teraz sa tešíme na ďalší
ročník.

Na fotomontáži zľava víťazné družstvo dvojhry spolu so
starostom a vpravo víťaz jednotlivcov.

Š.Štefanka

MKL 2003-2004

Aj v prvom kole jarnej časti
mestskej ligy v kolkoch hráči
Banky prehrali s favoritom súťaže-
hráčmi Dompeku pomerom
999:928. Jednotlivci: Hubinský
241, Škrabák 236, Mjartan 233,
Bubák 218.

Tabuľka po 5. kole:

1. Dompek	8	7	0	1	14
2. FKM	8	7	0	1	14
3. Povodie I.	8	6	0	2	12
4. Rouzz	8	5	0	3	10
5. Povodie II.	8	3	0	5	6
6. Banka	8	2	0	6	4
7. Byt. podnik	8	2	0	6	4
8. K+K	8	0	0	8	0

Škrabák

Hlásnik obce Banka – mesačník vydáva Obecný úrad Banka. Redakčná
rada: Ján Benka, Mgr. Helena Hrdinová, Mgr. Terézia Janečková, Mgr.
Sylvia Molnárová a Dušan Slovák.

Od 1.7.2003 do 31.12.2003 v Banke:

SA NARODILI

Sára Paulovičová, Natália Gažová, Natália Bednáríková, Šimon
Kuběna, Vanesa Drahovská, Dominik Vatrt, Daniel Čársky,
Adam Gotthardt.

UZAVRELI SOBÁŠ

Viera Luptáková a Branislav Bednár, Viera Kučeráková a Frank
H. Kosfeld, Miriam Orviská a Jozef Julíny, Júlia Krajčíková a
Peter Rusnák, Iveta Margalová a Angelo Missarino, Dagmar
Danišová a Werner, Martina Tomanová a Dušan Košlab.

OSLÁVILI ŽIVOTNÉ JUBILEUM

50 rokov

Terézia Beňová, Marta Borgulová, Ján Bórik, Milan Brňo, Ing.
Ľubomír Chalás, Jozef Danninger, Dušan Ďurkovič, Dominik
Gašpar, Imrich Gažík, Peter Jakubec, Eva Janderková, Valéria
Kičínová, Peter Krajčí, Štefánia Mičková, Milan Mucha, Anton
Samuhel, Július Šebo, Ľubomír Toman, Štefan Vatrt.

60 rokov

MUDr. Vladimír Klampár, Edita Hrdinová, Jozef Turas, Pavol
Böhman, Emília Lepejová, Michal Kohút, Milan Grežo, Helena
Lehutová, Lýdia Slezáriková, Eva Oravcová.

70 rokov

Irena Prišticová, Amália Sojková, Amália Prekopová, Oľga
Čirková.

75 rokov

Paula Kohútová, Anton Paulovič, Mária Brošová, Augustín
Homola, Paula Antalová, Ján Vetrík.

80 rokov

Ivan Juriček, Mária Halásová, Pavla Ferancová, Jozefína
Šnajdarová, Mária Dechetová, Michal Tatranský.

85 rokov

Brigita Grežová.

Srdečne všetkým blahoželáme!

† ODIŠLI Z NAŠICH RADOV

Viera Toráčová, Alžbeta Smolíková, Jozef Marek, Jozef
Orviský, Žofia Sedliačiková, Miroslav Dubec, Milan Masarik,
Helena Stoláriková, Paula Julíniová, Valéria Rybáriková,
Štefánia Zsiláková, Mária Letková, Anna Blašková, Margita
Paulíková, Jozef Paulík, Jozefína Lehutová, Jozef Radič,
Róbert Uhrin, Emil Orlik, Mária Ferenčíková.

ZÁHRADKÁR VO FEBRUÁRI

- ☛ Za priaznivého počasia režeme ovocné a okrasné dreviny, vinič a
kríky drobného ovocia.
- ☛ Pri reze ovocných stromov odstraňujeme prezimujúce štádiá
škodcov a zoschnuté múmie ovocia.
- ☛ Ak nemrzne, zalejeme vždyzelené dreviny a ihličnany.
- ☛ Ak nie je sneh, vyhrabeme a prihnojíme trávnik.
- ☛ Ošetrujeme broskyne proti kučeravosti listov.
- ☛ Za priaznivého počasia začneme s prípravou pôdy, sejbou koreňovej
zeleniny a výsadbou cibulky a cesnaku.
- ☛ Začneme s predklíčováním skorých zemiakov.



HLÁSNIK OBCE BANKA

ROČNÍK II.

ČÍSLO 1

JANUÁR 2004



Novoročný prfhovor starostu obce

Lásku, šťastie, spokojnosť a porozumenie všetkým ...

Vážení občania, dovoľte, aby som sa Vám prihovril v novom roku
2004. V úvode Vám všetkým z úprimného srdca prajem veľa
zdravia, lásky, šťastia, spokojnosti, vzájomného porozumenia, úcty,
ohľaduplnosti, viery a veľa síl pri dosahovaní osobných a pracovných
úspechov.

Mnohí z Vás si povedia: opäť tie krásne slová - láska, šťastie,
spokojnosť, porozumenie. Slová tisíckrát vyslovené a napísané, a
predsa, pre niektorých nič neznamenajúce. Ale nie je to pravda. Tieto
slová v sebe skrývajú hlboký význam a verím, že pre väčšinu z Vás
znamenajú v živote veľmi veľa.

Veď každodenný život píše ozajstné príbehy a mnohokrát veľmi
kruté. A aby sme ich vedeli prežiť, prekonať, znovu sa postaviť na nohy
a ísť ďalej, k tomu potrebujeme veľa síl, zdravie, lásku, porozumenie
iných a silnú vieru. Život bez týchto hodnôt nie je plnohodnotný a často
stráca zmysel. Veľakrát sa stáva, že ťažko chorý vyzdravie, pretože je
obklopený láskou, porozumením svojich blízkych a obdarený silnou
vierou. A naopak zdravý človek, ktorý nikdy nepocítil, čo je to láska,
nevie ju rozdávať ani prijímať, nikdy sa nestretol s porozumením a úctou
iných, stráca zmysel života. Jeho život je prázdny, nežije ho
plnohodnotne, chradne a dostáva sa až na pokraj zúfalstva.

Preto naplňme naše životy v roku 2004 skutočnou láskou,
vzájomným porozumením, vierou a úctou. Chráňme si svoje zdravie- to
najcennejšie, čo máme. Pomáhajme jeden druhému, všimajme si jeden
druhého. Budeme to iste všetci potrebovať.

Iba spoločnými silami dokážeme urobiť pre našu obec ešte viac
ako v minulom roku. Veľmi ma teší, vážení občania, že ste sa začali viac
zaujímať o dianie v obci, o veci verejné, že ste mnohí vyjadrili svoj
názor i konštruktívnu kritiku na to, čo sa Vám páči a čo nie. Dokázali
ste, že chcete mať obec čistú, zveladenú a zapojili ste sa do viacerých
akcií pri skrášľovaní obce. Sami ste poukázali na tých, ktorí ničia úsilie
nás všetkých. O to lepšie ste sa cítili pri spoločných kultúrnych
podujatiach, kde ste preukázali, že viete ako občania obce držať
pohromade, že sa viete zabávať, prezentovať a rozvíjať obecné tradície
ako i zviditeľňovať obec. Za toto všetko Vám úprimne ďakujem.

Verím, že v práci pri rozvoji obce si budeme naďalej pomáhať, i
keď budeme pracovať v sťažených podmienkach. Myslím tým rad
sociálnych nepopulárnych opatrení zo strany vlády, ktoré sa dotýkajú
obcí a prenesú sa i na občanov našej obce. Toto nás však nesmie odradiť
a musíme pokračovať v začatej práci.

V ďalšom období pre rozvoj obce zostáva prioritou dokončenie a
rekonštrukcia komunikácií, rozširovanie a vylepšovanie služieb
obyvateľom, zatraktívnenie niektorých lokalít v obci, obnova
kultúrnych tradícií, turistických a náučných chodníkov a rozvoj športu.
Pre tieto základné priority sa snažíme získať finančné prostriedky i z
fondov Európskej únie. Priebežne vypracovávame grantové schémy a
projekty. V spolupráci so SZaŠ v Piešťanoch, ktorá je zapojená do
projektu PHARE, budeme skrášľovať našu obec a jej priestranstvá.
Očakávame od každého z Vás uvedomelý vzťah k majetku obce.
Prínosom pre obec a mladé rodiny bude výstavba nájomných bytov v
obci, s ktorou chceme začať v tomto roku.

Vážení spoluobčania, možno sme mohli dosiahnuť v budovaní
našej obce v predchádzajúcom roku i viac, ak by sme mohli vynaložiť
všetko svoje úsilie a schopnosti len na túto činnosť. Bohužiaľ, nové
zastupiteľstvo spolu so mnou zdedilo i problémy z minulosti, ktoré je
potrebne vyriešiť. Naša obec bola a je t.č. zatiahnutá do troch súdnych
sporov, pričom štvrtý spor je na obzore. Dúfam, že sa nám podarí v
krátkom časovom horizonte spory úspešne ukončiť a budeme sa môcť
venovať práci, ktorá prinesie prospech všetkým občanom našej obce.

Na záver chcem dodať iba to, že pri plnení všetkých pracovných
povinností nesmieme zabudnúť na oslavy 740. výročia prvej písomnej
 zmienky o obci Banka. Rok 2004 by sa mal niesť v znamení týchto
osláv. Myslím, že oslavy budú pre našich občanov veľa znamenať,
pretože budú vlastne prejavom úcty občana k svojmu rodisku, k obci,
prejavom úcty k tomu, čo tu zanechali naši predkovia, k tomu, čo máme
ďalej zvelaďovať a rozvíjať a na čo sme právom pyšní.

Verím, že každý, kto bude môcť, pomôže pri priebehu a príprave
osláv. Uvítame akúkoľvek pomoc a tvorivý nápad.

Už teraz sa teším na stretnutia s Vami, vážení občania, a to
nielen pri oslavách ale aj pri ich príprave. Zároveň Vás opäť chcem
poprosiť o poskytnutie - zapožičanie akýchkoľvek historických
dokumentov, fotografií, ako i rôznych ďalších materiálov hovoriacich o
histórii našej obce. Do dnešného dňa zapožičali obci takéto materiály
iba p. Piešťanský a p. Anderle, Urbariát obce Banka, za čo im úprimne
ďakujeme. Knižka o obci Banka sa zrodí po prvýkrát v histórii obce v
tomto roku. Nezmeškajte možnosť prispieť svojimi poznatkami ku
kapitole novodobá história.

Ing. Jaroslav Janeček

Starosta obce ďakuje v mene občanov:

- žiakom ZŠ, ZUŠ, p. uč. Štreicherovej, p. uč. Benkovi za pekný program, ktorým spríjemnili sviatočné chvíle veriacich v rámci Jasličkovej slávnosti,
- deťom a mládeži našej farnosti pod vedením Lukáša a Janky Ondrejkovcov a Petra Adamkoviča, ktorí sa po prvýkrát zapojili do kolednickej akcie "Dobrá novina" počas vianočných sviatkov. Koledníci vstúpili do Vašich rodín a spolu s Vami chceli prispieť k rastu nádeje, viery a lásky v dnešnom svete. Ďakujeme, že našli u našich občanov otvorené dvere a srdcia. Dúfame, že táto pekná tradícia sa zachová a na prelome rokov 2004/2005 ich privíta ešte viac občanov
- p. V. Klesňákovi, p. J. Vidovi, p. R. Moravčíkovi za sponzorovanie a prevedenie silvestrovského ohňostroja, ktorým spestrili našim občanom vítanie nového roku 2004 pri vianočnom stromčeku.

Dňa 16.12.2003 sa uskutočnilo v poradí 10. riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva, ktoré okrem iného prerokovalo:

1. Stav rozpracovania územného plánu (ÚP) obce, základnú informáciu podával spracovateľ ÚP Ing.arch. B. Pernecký (pracovná verzia konceptu ÚP obce, do ktorého môžu vnašať svoje pripomienky i občania obce, je k dispozícii ešte do konca mesiaca januára na obecnom úrade).
2. Výšku poplatkov za cintorínske služby a za odvoz a uskladnenie komunálneho odpadu.
3. Výšku dane z nehnuteľnosti.

Výška jednotlivých poplatkov schválená OZ je zverejnená vo vývesných tabuliach obce.

Poplatky za pohrebné a cintorínske služby od 1.1.2004:

Výkop hrobu - dospelý **1400,- Sk**, výkop hrobu prehĺbený - **1500,- Sk**, výkop hrobu - dieťa **600,- Sk**, uloženie do krypty - **1000,- Sk**. Prenájom domu smútku - na deň pohrebu **300,- Sk**, na viac dní **600,- Sk**. Prenájom hrobového miesta na 10 rokov - jednohrob dospelý **580,- Sk**, dvojhrob dospelý **1 160,-Sk**, jednohrob detský **400,- Sk**.

V sadzbách dane z nehnuteľností došlo k zmene v základnej sadzbe v položke stavby - obytné domy a stavby tvoriace príslušenstvo z **1,00,- Sk/m² na 1,20,- Sk/m²**, a u stavieb na bývanie, rekreačných a záhradných chatách, garážach, využívaných na podnikateľskú činnosť bola základná sadzba dane zvýšená o **15,- Sk/m²**.

Od 1.1.2004 nadobudli účinnosť i sadzby miestnych poplatkov za zber prepravu a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov.

Sadzba miestneho poplatku na rok 2004 pre fyzické osoby bola schválená vo výške **300,- Sk na jednu osobu**.

Sadzba miestneho poplatku pre právnické osoby alebo fyzické osoby podnikateľov bola schválená nasledovne:

- za 110 l nádobu vyvázanú 1x do týždňa **2 000,- Sk**,
- za 240 l nádobu vyvázanú 1 x do týždňa **3 000,- Sk**,
- za 1 100 l nádobu vyvázanú 1 x do týždňa **18 000,- Sk**,
- za 1 100 l nádobu vyvázanú 2 x do týždňa **36 000,- Sk**,
- za 1 000 l nádobu vyvázanú 3 x do týždňa **54 000,- Sk**,

- za veľkoobjemový kontajner 7 m³ vyvázaný 1 x za dva týždne **60 000,- Sk**.

Prečo OZ zmenilo výšku poplatkov za komunálny odpad

pre rok 2004 ?

V roku 2003 naša obec vynaložila za zber, prepravu a zneškodňovanie komunálneho odpadu čiastku **1,2 mil. Sk**. Občania našej obce zaplatili v poplatkoch za túto službu čiastku približne **600 tis. SK.**, čiže z rozpočtu obce sme v roku 2003 museli dotovať tieto služby čiastkou **okolo 600 tis. Sk**. Myslíme si, že tieto prostriedky mohli byť využité v prospech občanov obce racionálnejšie.

V minulých číslach Hlásnika sme už hovorili o možnostiach, ako sa dať finančné prostriedky na zber, odvoz a likvidáciu komunálneho odpadu ušetriť. Čím skôr si osvojíme triedenie, čiže začneme využívať nádoby na papier a plastové fľaše ako i kontajnery na sklo, tým skôr sa nám podarí znížiť náklady na komunálny odpad.

Na rok 2004 bol schválený miestny poplatok za odvoz a uloženie komunálneho odpadu vo výške **300,- Sk na osobu, ktorý opäť nepokryje všetky náklady na danú činnosť**. Veríme, že väčšina z nás si už počas tohto roka postupne osvojí separáciu komunálneho odpadu ako jednu z možností, kedy každý z nás môže prispieť k zníženiu obecných nákladov na komunálny odpad a zároveň môže pomôcť získať obci účelovú dotáciu z recyklačného fondu, ktorej výška je závislá od množstva vyseparovaných komodít v tonách (papieru, plastových fliaš, skla).

Vážení spoluobčania, podmienky pre separáciu komunálneho odpadu - papieru a plastových fliaš - sú v mnohých domácnostiach v našej obci vytvorené už dlhšiu dobu, žiaľ, nádoby na papier a plasty sú doteraz využívané vo veľmi malom množstve. V tomto roku priebežne prehodnotíme využívanie týchto nádob. Budeme sa ich snažiť prerozdeliť a v prípade záujmu i ich počet v obci zvýšiť.

TERMÍN VÝVOZU PAPIERA A PLASTOV

7. február 2004, 6. marec 2004, 3. apríl 2004, a 1. a 29. máj 2004.

TRI OTÁZKY pre poslanca



Dušana MAREKA

- **Predstavte sa.**
- Mám 42 rokov, pracujem v SLK Piešťany, dôveru občanov som získal po tretikrát, takže poslancom som už tretie volebné obdobie za sebou. Nakoľko mi je blízka oblasť stavebníctva, som členom stavebnej komisie.
- **Aké je vaše doterajšie pôsobenie vo funkcii poslanca?**
- V obecnom zastupiteľstve sa snažím presadzovať také plány a predsavzatia, aby boli v prospech obyvateľov obce a aby im prinášali trvalý úžitok. Tu patria akcie ako plynofikácia, rozšírenie vodovodnej siete a kanalizácia. Veľa z toho sa podarilo za posledné roky najmä na Starej Banke vybudovať, no zostáva nám ešte dobudovanie

nových komunikácií, aby z ulíc zmizli stopy po výstavbe inžinierskych sietí.

- **Aké sú vaše plány a predsavzatia do budúcnosti ?**

- V blízkej budúcnosti

v horizonte niekoľkých mesiacov bude obecné zastupiteľstvo schvaľovať územný plán obce Banka. Tu sa chceme zasaadiť o to, aby sme prijali taký plán rozvoja obce, ktorý bude zohľadňovať potreby obyvateľov v súlade s ochranou životného prostredia. Rozšírením intravilánu sa vytvoria nové možnosti pre bytovú výstavbu i pre výstavbu občianskej vybavenosti. Nové lokality však nemôžu vyrastať na úkor terajšej obce, kde je ešte veľa ulíc bez inžinierskych sietí a ich dobudovanie je pre mňa prioritou.

Pozn. redakcie: Tento príspevok poslanec vypracováva písomne na žiadosť redakcie a my ho uverejňujeme v pôvodnom znení.

Z vašich ohlasov

Vážená redakcia.

Moja prosba je pre všetkých, ktorým záleží na našom životnom prostredí. Týka sa újrubu agátov po našom chatári. Pri prechode kompetencií na obce sa určite budú zaujímať o neprispôsobivých občanov, ktorí si kurivo získavajú takýmto nelegálnym spôsobom miesta toho, aby si ho kúpili.

Každému človeku je teplo pri srdci, ak s ním zaobchádzajú spravodlivo, čestne a ohľaduplne. Príroda, ktorá je našimi pľúcami, sa môže zachrániť iba nami ľuďmi.

Neničme ju, prosím!

Príroda je základom pre všetko živé, ak príroda umrie...

©. Pracházka

11.časť – Obyvatelia Banky v 17. storočí

Na Banke bol panský dom so záhradou zemepána, ktorý mal hlavné sídlo na hrade v Hlohovci. Bolo tu aj niekoľko zemianskych rodín.

V obci však žilo prevažne **poddanské obyvatelstvo**, z ktorého väčšina sa venovala poľnohospodárstvu, niektorí aj živnostiam, remeslám a službám. V **urbári Hlohoveckého panstva**, ktorý dal zemepán gróf Adam Forgáč spísať v roku 1661, sú uvedené ich mená, majetok a počet synov (dcéry sa neuvádzali). Zemepán tento súpis potreboval, pretože mu odvádzali naturálne a peňažné poplatky, ak bývali a hospodárili na jeho pôde, ktorú im dal do nájmu (dávky cirkvi a štátu sa v urbári neuvádzali). Viacerí bývali v osadníckych (nájomníckych) domoch.

Základom naturálnych odvodov boli dávky obilia (udávané v mericiach). Z usadlostnej ornej pôdy sa zemepánovi odvádzala piata časť úrody, z kopaničnej ornej pôdy deviatu časť a z vinice zmenenej na ornú pôdu ošma časť úrody. Sedliaci hospodáriaci na štvrtinovej usadlosti na Juraja platili zemepánovi 14 denárov, na Michala 13 denárov a na Vianoce tiež 13 denárov (1 zlatka mala 100 denárov).

V urbári je **obyvatelstvo Banky** uvedené v troch častiach. V **1. časti** je uvedených 25 roľníckych rodín. Richtár Juraj Kováč mal 1 kľčovisko, 2 voly, 4 dojný kravy, 3 jalovice a 53 oviec. Prisažný obce Martin Poliak mal ornú pôdu (roľu) nazývanú Diel, 10 kľčovísk, 2 lúky, 3 kone, 3 kravy, 1 teľa a osamelú vinicu využívanú ako ornú pôdu v lokalite Prostredná hora. Gabriel Dubovský mal 1

roľu, 8 kľčovísk, 1 lúku., 3 voly, 1 kravu, 1 ovcu a vinicu v predhori Ratnoviec a tiež mal 1 syna. Andrej Chalás mal 1 roľu, 1 lúku a 9 kľčovísk. Ďalšími obyvateľmi tejto časti Banky boli prisažní obce Michal Kabát, Štefan Malár, Ján Mlynár, Michal Lackovič, Daniel Masár, Andrej Záhorák, Ján Čulík, Ján Dubovský, Stanislav Sklenár, Vojtko Poliak, Martin Kalnický, Martin Stuglič, Ján Moravanský, Václav Kabát, Andrej Haško,

Bankovič, Andrej Valach, Juraj a Štefan Chalásovci, vdova Katarína Fodorka, Jakub Vaškovič, Štefan Sopuskovič, Matej Melichorovič a Ján Hanus. V tejto časti obce žili aj slobodní roľníci (tzv. libertíni) Ján Sluka starší, Ján Sluka mladší a ktorí hospodárili na svojej pôde (získali ju predtým od grófov Turzovcov, o čom mali písomný doklad). Obhospodarovali naviac aj zemepánsku pôdu, za čo odvádzali poplatky.

V **3. časti obce nazývanej Pažiť** žili roľníci Matej Pauman, Ján Sziládi, Ján Mlynár, vdova Mateja Mlynára, Juraj Gergel, Daniel Kamenár, Ján Vaňovič, Štefan Vaňovič, Šebastián Omsperge, Juraj Zákovič, Ján Valach, Ján Múdry, Adam Horniak, Ján Dubovský, Michal Masár, Matej Solnica, Juraj Zakon, Juraj Moravčík, Ján Sulivovský a Juraj Hubinský.

Ďalší obyvatelia nemali ornú pôdu a venovali sa živnostiam, remeslám a službám. Boli to Václav Grznár (vyrábala kožený tovar), Šimon Hrnčár, Mikuláš Polizic, Ján Valko, Ján Šiška, Andrej Žebrák Gazula, Adam Žebrák Gazula, Juraj Žebrák Gazula, Martin Polianovský, Mikuláš Pastir, Ján Mlynár, Ján Bartovič (hudobník), Ján Moravčík, Mikuláš Šebovič, Štefan Radovič (správca kúpeľov), Andrej Magdič, Štefan Poniš, Ján Kabát, Pavol Pelke, Michal Gabriš a Michal Kočovský.

V tejto časti obce si Bernard Julíny prenajal v roku 1659 osadnícky dom na 3 roky, ktorý užíval nájomníckym právom.

Ing. Alexander Murín

DEJINY BANKY

OD NAJSTARŠÍCH ČIAS

PO SÚČASNOSŤ

Michal Mlynár, Tomáš Kubiš, Ján Lackovič, Adam Hradišnič, Pavol Bednár a Mikuláš Pavlikovič.

V **2. časti** urbára je uvedených 16 roľníckych rodín. Tomáš Chalás mal 3 role, 2 lúky (jednu pri dome), 2 vinice (jednu na predhori Ratnoviec), 6 koňí, 1 kravu, 1 teľa a mal 2 synov. Vdova Adama Rusnaka mala 2 kľčoviská, 2 vinice (jednu v chotári Ratnoviec), 4 lúky, 3 voly, 2 kravy a mala jedného syna. Hospodárila tiež na kľčovisku, ktoré kedysi patrilo Štefanovi Barbelovi a ten ho venoval cirkvi v Banke (z neho odvádzala cirkvi piatu čiastku a grófovi deviatu čiastku úrody). Ďalej sú uvedení Juraj Hlavinský, Mikuláš Holec, Martin Jankovič, Valentin

ktorí prispeli finančnými prostriedkami na materiálne zveľaďovanie školy.

- Zápisu do 1. ročníka pre školský rok 2004/2005 sa zúčastnilo 9 budúcich prváčikov. Upozorňujeme rodičov, že nemusia mať obavy. 1. ročník sa otvorí a nehrozí ani spájanie tried. Je nám ľúto, že nie všetci rodičia využili možnosť

prihlásiť dieťa v mieste bydliska, hoci podmienky v škole sú aspoň na takej úrovni ako v iných školách a stále sa zlepšujú. Pre každé dieťa je ľahšie zvládnuť stres z nového prostredia a nových podmienok v menšom kolektíve pod individuálnym dohľadom triednej učiteľky. Toto ponúkame všetkým rodičom. Je možné zapísať dieťa i dodatočne.

- Na OK súťaže v prednese slovenských povestí Šaliansky Matko reprezentovala našu školu Michala Julínyová. V III. kategórii obsadila 3. miesto. Pripravila p. uč. Lehutová.

OZNAM

Riadiateľstvo materskej školy oznamuje, že zápis detí do materskej školy bude

dňa 23. – 25.2. 2004.

Prosíme rodičov, aby prišli svoje deti zapísať v čase od **9⁰⁰ do 15⁰⁰ hod.**

a priniesli so sebou občiansky preukaz a rodný list dieťaťa.

Podmienky prijatia dieťaťa do MŠ:

1. Prednostne sa prijímajú do MŠ deti s odloženou školskou dochádzkou.
2. Ďalej deti, ktoré dovŕšili 5 rokov.
3. Deti 2,5 – 3,4 ročné, ktorých matky sú zamestnané.
4. Pokiaľ je voľná kapacita predškolského zariadenia, deti 3 – 4 ročné, ktorých matka je s druhým dieťaťom na MD, alebo nezamestnaná.

POĎAKOVANIE

Deti z materskej školy sa chcú touto cestou poďakovať **Obecnému úradu v Banke a p. Soni Pikusovej** za pohodlný spánok na nových očalúnených lehátkach.

Pani učiteľky sa chcú poďakovať **rodičom detí** za akúkoľvek pomoc, ktorou prispeli na zlepšenie a spríjemnenie pobytu svojich detí v MŠ v roku 2003.